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reconstituer un solide a partir d'une
de solides repondent a ces photos *?

{0 :

ches nous ont permis de déterminer Ie premier
a la photo)

un 0 surune cellule;le-sohide-est-ecoll¢ a'la cell
lus, 1l y a un vide entre le solide et la photo.

0 nous assure que nous avons
be au niveau 1 du solide

superieure a Z€ro nous
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Pour faciliter la compréehension du probleme, on découpe le
solide en tranches.

Extrait du cahier de recherche

Discussions et échanges au
stand durant le congres de Gap N\

S1 sur une photo 1l y a un 2 ou un 3, nous pouvons connaitre la =t |

totalité de la rangée correspondante ‘ T rme—
S'1lyaun 1, 1l y a deux cas de figure possibles : dans un cas, la case de derriere est pleine et
dans l'autre, elle est vide.

S'1l y a un 0, nous avons le méme probléme sur les deux cases cachees par la case
correspondant au 0, ce qui cree quatre cas de figure possibles.

Dans l'exemple ci-contre, nous avons trois cases ou
nous ne pouvons pas deéterminer s1 elles sont vides ou
pleines.

De maniere génerale, nous pouvons determiner le nombre de cases mysteres et le nombre de
combinaisons possibles a partir d'une photo. Nous déﬁmssons la fonction fpar f0)=2, f(1)=1

et f(2)=£3)=0.
On peut alors additionner chaque valeusglii:ius des cases de la phot{) _ainsi ...

obtenir le nombre total de cases my; 5=
Par exemple, la photo ci- dessus 10US permet de ¢

ﬂ2)+ﬂ0)+ﬂ2)+ +1(2)=6 cases:

a cette photo.

Nous avons remarqau . ’ altre au
minimum 6 cases aloreisRelgidq | minimum
5 cases. \ - 9 7~ ST
Nous avons procede de 1a™s = =R mei appliqua
fonction f sur chacune des pM S per

pour obtenir le nombre de cases mysSteg! it ‘rﬁ‘f/
soustraire les deux resultats obtenus. ,_
Malheureusement nous avons trouvé un contre-exemple & i nous appiquons faus valeursde a face

nous trouvons 7 et 9 pour la face de cote.

Cette COIlj €Ctll1’€ - 9-7=2, or 1l y a trois cases mystetes.



	Diapo 1
	Diapo 2

